

# Protokoll des Fachschaftsausschuss vom 06.05.2019

Sitzungsbeginn: 17:34 Uhr

Sitzungsende: 18:54 Uhr

Ausschussleitung: Kathrin Mosler

Protokollant: Caroline Gramm

Beschlussfähigkeit: JA (26 Basisstimmen)

## **0. Formalia**

- keine Einwände gegen die Tagesordnung
- Beschlussfähigkeit wird festgestellt
- Protokoll vom 23.04. wird einstimmig angenommen

## **1. Berichte aus den Referaten**

### 1.1 Auslandsreferat

- Referatstreffen am Dienstag
- Speedfriending am Donnerstag ab 19:00 Uhr

### 1.2 Erstsemesterreferat

- Tagesgeschäft
- Referatstreffen Organisation

### 1.3 Fachschaftszeitungsreferat

- Reisswolf Ausgabe 02/19 befindet sich in der Endphase und sollte noch diese Woche fertig werden
- Die Planungen für die nächste Ausgabe laufen bereits

### 1.4 Referat für Hochschulpolitik

- Tagesgeschäft
- Referatstreffen erfolgreich, alle Hauptaufgaben verteilt
- Evaluationslink Teilen und selber evaluieren! MPA-BPA: <https://evasys.zv.tum.de/evasys/online.php?p=FeedbackZuPruefungen>
- Infos zu Prüfungskopiekosten an: wolf2@fsmb.mw.tum.de
- Treffen Gründung LRG Fakultät am vergangenen Freitag 03.05.19
- Aufruf: Vorträge der Berufungskommissionen anhören

### 1.5 Referat für Information und PR

- Tagesgeschäft und ganz viele LOIFT-Mails
- Referatstreffen steht noch aus

## 1.6 Skriptenreferat

### 1.6.1 Druckerei

- Nachdruck für die Extended-Verkäufe
- Neue Zugangsberechtigungen verteilt
- Neue Bestellung der Mediziner kam
- Lampen wurden repariert
- Schloss einer Tür ist defekt

### 1.6.2 Skriptenverkauf

- Extended-Verkäufe, vielen Dank an die Hilfe
- jeden Tag der Woche gibt es einen Verkauf
- Tagesgeschäft

## 1.7 Veranstaltungsreferat

- Blutspende heute und morgen
- Pubcrawl am Donnerstag mit neuartiger Anmeldung über Helfertool
- Maitum: viele motivierte FSMBler haben geholfen oder Stände geleitet
- FVV in Endplanung mit Jessi, Philipp und Max Popp
- Mittwoch Referatstreffen
- Tanzabend letzten Dienstag mit wenigen Besuchern durch wenig PR
- Seminarplanung

## 1.8 IT

- Accountanträge und Tagesgeschäft
- Admin- und Interessiertentreffen in Planung, Anmeldung per Doodle unter <https://doodle.com/poll/633qig36vem39pr>
- Eventuell könnten sich beim Windows-Upgrade Synergien mit der Fachschaft Chemie ergeben (Wissens- und Erfahrungsaustausch, Personal, ...)

## 1.9 Leitung

- Tagesgeschäft
- Bauarbeiten in der Fachschaft am 16. Mai
  - > Installation eines Starkstromanschluss in der Küche
  - > ganztägiger Stromausfall
  - > bei Betroffenheit der Fachschaftsarbeit frühzeitig bei Leitung melden
- Foto der gesamten Fachschaft im Anschluss an den Ausschuss
- CI-Fotos im Anschluss an der Abteilungsversammlung

## **2. Vorberechung 284.FSR**

- Vorstellung des Teams der EvaluaTUM der Jungen Akademie
- Entlastung Glühnix-HO Andrea Linder
- Wahlen zweiter Vertreter für die Vertreterversammlung des Studentenwerk München
- Informationsmail zur Europawahl an die Studierenden

## **3. Unterstützung durch die Fachschaft Maschinenbau für die "Fridays for Future"-Bewegung**

- Go-Antrag auf Nichtbefassung von Max Hasenau abgelehnt
- Go-Antrag auf Begrenzung der Redezeit auf eine Minute von Philipp Koch ohne Gegenrede angenommen

- **Pro Unterstützung**
  - Laut Richtlinien spricht nichts gegen Aushang von Plakaten und Auslegung von Flyern
  - Unterschied zwischen Weiterleitung von Informationen und Vertretung einer Meinung
  - Umweltschutz keine bestimmte politische Meinung
- **Contra Unterstützung**
  - ähnliches Thema wie "rettet die Bienen", welches nicht unterstützt wurde
  - Außendarstellung
  - Fachschaft sollte sich auf uniweite Angelegenheiten konzentrieren
  
- **Meinungsbild:**
  - Passive Werbung (Auslegen von Flyer & Plakate) ohne Aufruf zur Teilnahme: 24
  - Aktive Werbung (Flyer & Plakate & Homepage): 6
  - sehr aktive Werbung (Flyer & Plakate & Homepage) und im Namen der FSMB bei Demos teilnehmen: 2
  - nicht unterstützen 5

#### 4. Sonstiges

- FVV am Mittwoch! Wir brauchen noch Helfer für Pizza, Kaffee and more ... Zudem sollten alle Referenten an dem Tag neben ihren Plakaten zu finden sein!
- Unity Helferschichten vor allem Secu und Abbau <https://helfen.fs.tum.de/unity19/>
- Das Info- und PR-Referat bittet um Mithilfe: Bitte nur kritische Aushänge ins Fach legen, ansonsten auch gerne selber abstempeln/aufhängen!